



Ветеринарска комора Србије Veterinary Chamber of Serbia

ВЕТЕРИНАРСКА КОМОРА СРБИЈЕ
Број 101
20.07. 20 16 год.
БЕОГРАД

Министарство пољопривреде и заштите животне средине
н/р министарке Снежане Богосављевић Бошковић
Немањина 22-26
Београд

УПРАВА ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПОСЛОВЕ
РЕПУБЛИЧКИХ ОРГАНА
ПИСАРНИЦА - 22

ПРИМЉЕНО: 20-07-2016

Предмет: Притужба на рад

Орган	Орг. јед.	В.Б.О.Ј.	Примљено	Време

На основу члана 56. Устава Републике Србије,
Ветеринарска комора Србије, Булевар ослобођења бр. 18,

преко пуномоћника Александре Плачић, дипл. правника са положеним
правосудним испитом, стално запосленог код властодавца,

подноси и захтева одговор на

ПРИТУЖБУ

Ветеринарска комора
Србије

Булевар ослобођења 18
11129 Београд

Телефони:
011 – 2684 597
011 – 2685 619

Телефон/Факс:
011 – 2687 475

E-mail: vetks@eunet.rs

Web: www.vetks.org.rs

на рад начелника Одељења за здравствену заштиту, добробит и следљивост
животиња у Управи за ветерину – Будимира Плавшића

У прилогу: Пуномоћје за заступање

Дана 29.06.2016. године, Ветеринарска комора Србије је електронским путем у складу са Законом о електронском документу, преко пуномоћника Александре Плачић, дипломираног правника са положеним правосудним испитом, Управи за ветерину, и то начелнику Одељења за здравствену заштиту, добробит и следљивост животиња, а преко в.д. директора Управе за ветерину, проследила захтев за разјашњење проблема спровођења Програма мера за 2016. годину.

- доказ:

1. Поднесак од 29.06.2016. године са прилозима

Дана 29.06.2016. године, Управа за ветерину је у складу са Законом о електронском документу проследила потврду о пријему поднеска.

- доказ:

1. Потврда пријема поднеска;

До данашњег дана Комора није добила одговор од начелника здравствене заштите господина Будимира Плавшића.

Одредбом члана 49. став 2. тачка 2. Закона о ветеринарству, прописано је да се ради заштите здравља животиња и људи од болести које се могу пренети са животиња на људе, као и ради унапређења послова здравствене заштите животиња доноси, између осталог, Програм мера здравствене заштите животиња.

Одредбом члана 51. Закона о ветеринарству, прописано је да ради **спречавања појаве, раног откривања, ширења, праћења, сузбијања или искорењивања** заразних болести и обезбеђивања система обележавања, регистрације, као и следљивости животиња министар доноси Програм мера здравствене заштите животиња (у даљем тексту: Програм мера) **најкасније до краја јануара текуће године за коју се доноси.** Програмом мера утврђују се конкретне мере, рокови, начин спровођења тих мера, субјекти који ће их спроводити, извори и начин обезбеђивања и коришћења средстава, као и начин контроле спровођења мера. Обезбеђење заштите људи од заразних болести које се могу пренети са животиња на људе организује се и спроводи у сарадњи са органима државне управе, другим организацијама и установама надлежним за послове здравља.

Одељење за здравствену заштиту, добробит и следљивост животиња обавља послове који се односе на:

- **учествовање у припреми дугорочне стратегије здравствене заштите животиња, програма мера здравствене заштите животиња, посебних програма заштите здравља животиња од заразних болести животиња, програма сертификације газдинстава слободних од заразних болести животиња;**
- **праћење извршења програма здравствене заштите животиња;**
- **праћење епизоотиолошке ситуације у Републици и свету;**
- **праћење спровођења мера на спречавању појављивања, ширења и искорењивања заразних болести;**
- **праћење заштите и добробити животиња и припрему смерница из области добробити и доброг поступања са животињама;**
- **прописивање ветеринарско санитарних услова у карантину и објектима у којима се држе, узгајају, и врши промет животиња;**
- **припрему програма и праћење реализације обележавања, регистрације, праћења кретања и следљивости животиња;**
- **вођење централне базе обележених и евидентираних животиња, вођење регистра објеката у којима се држе и узгајају животиње;**
- **управљање информационом системом здравствене заштите животиња;**
- **успостављање система сертификације газдинстава слободних од заразних болести животиња и праћење реализације програма ради добијања статуса Републике слободне од заразних болести животиња;**
- **учествовање у припреми и реализацији пројеката из области здравствене заштите и добробити животиња;**
- **учешће у оцењивању ефективности система и припреми предлога корективних мера ветеринарско-санитарне контроле, као и развоју процедура за увођење система управљања квалитетом заштите здравља и добробити животиња;**

- обавља и друге послове из ове области.

На челу Одељења за здравствену заштиту при Управи за ветерину налази се господин Будимир Плавшић.

Програм мера здравствене заштите је последњих година, без обзира на законску обавезу доношења до краја јануара, доношен са закашњењем уз накнадне измене и допуне и то:

1. за 2013. годину – објављен у Службеном гласнику бр. 19/2013 дана **18.10.2013. године**
2. за 2014. годину – објављен у Службеном гласнику бр. 24/2014 дана **28.02.2014. године**, а измењен и допуњен 15.05.2014. године.
3. за 2015. годину – објављен у Службеном гласнику бр. 32/2015 дана **03.04.2015. године**
4. за 2016. годину – објављен у Службеном гласнику бр. 25/2016 дана **09.03.2016. године**, а измењен и допуњен 07.07.2016. године.

Имајући у виду да текст Правилника о утврђивању програма мера здравствене заштите животиња припрема Управа за ветерину – Одељење за здравствену заштиту, на чијем челу се налази начелник Будимир Плавшић, у звању вишег саветника, то је за оваква закашњења у доношењу Програма мера, за закашњења у предузимању превентивних мера на спречавању болести као и за све проблеме у спровођењу програма мера здравствене заштите одговорно Одељење здравствене заштите на челу са Будимиром Плавшићем.

Одредбом члана 36. Закона о државним службеницима, прописано је да се у звању вишег саветника раде најсложенији послови који знатно утичу на одређивање политике или постизање резултата у некој области из делокруга државног органа, који **захтевају стваралачке способности, предузимљивост и висок степен стручности, самосталности и искуства**, уз обраћање претпостављеном само о питањима вођења политике.

Под претпоставком да господин Плавшић испуњава законом прописане услове одступања на радно место начелника, несхватљиво је да проблем спровођења програма мера који се јавио између института у Новом Саду и ветеринарских организација са територије надлежности тог института, није у домену интереса начелника здравствене заштите који је најодговорнији и најстручнији за послове везане за програм мера здравствене заштите и за здравствену заштиту *per se*.

Одељење здравствене заштите обавља послове **праћења спровођења мера на спречавању појављивања, ширења и искорењивања заразних болести**.

Спровођење Програма мера здравствене заштите је питање од државног значаја, нарочито кад до превенције болести не дође па се болест потпуно „ненадано“ појави на територији Републике Србије, као што је случај са болести квржаве коже говеда.

Неодговарање на захтеве грађана, нарочито по питању овакве теме – здравствене заштите, и игнорисање потребе решавања овако значајног питања, у крајњем случају је забрињавајуће.

Да ли власт постоји због грађана или грађани због власти?!

Да ли су се државни службеници толико одвојили од грађана ове земље да им није у опису посла да тим истим грађанима помогну?!

Да ли је потребно да избије зараза да би начелник здравствене заштите животиња одреаговао?!

Заштитник грађана је недвосмислен у стварању праксе:

- Стандард добре управе не дозвољава нечињење и пасивност, већ тражи активан, ангажован став органа управе према обављању послова из свог делокруга и законито вршење тих послова ради остваривања циља због кога су органу дата јавна овлашћења. Наиме, стандард добре управе и етичко правило понашања у поступању државних органа подразумева обавезу да грађанима, увек кад им се обрате поднеском, доставе писмени одговор. Ако је грађанин затражио одређено обавештење или информацију, неопходно је да му се писмено одговори, а по потреби и да се укаже на разлоге због којих исте није могуће пружити.
- Добра управа, сходно својим начелима и принципима, између осталог подразумева да управа стручно и ефикасно одговара на захтеве грађана, да је окренута потребама грађана и њиховом испуњавању, да је отворена и доступна грађанима, да поступа са уважавањем и пажњом, да једнако поступа са грађанима у истим и сличним ситуацијама, као и да благовремено поступа по захтевима грађана.

Ветеринарска комора Србије је професионална организација свих ветеринара – и оних који даноноћно раде на терену и оних који раде у Институтима и оних који седе у Управи за ветерину, без обзира да ли су њени чланови.

Ветеринарска комора Србије се не ставља ни на страну ветеринарских организација ни на страну Института. Једини интерес је да се разреше сви проблеми како не би трпели ветеринари, грађани и животиње.

Према Закону о државној управи, министар је одговоран Влади и Народној скупштини за рад министарства и за **стање у свим областима из делокруга министарства**. Министар усмерава рад органа у саставу и доноси прописе из његовог делокруга.

Према Закону о државним службеницима орган у саставу министарства – Управу за ветерину пред Владом и Народном скупштином представља министар.

Молим Вас да предузмете све законом прописане могућности и да спречите оваква понашања јер у крајњој линији пред Владом и Народном скупштином Ви одговарате за све урађено или пропуштено у свим областима из делокруга министарства.

Стручне послове из области ветерине за Министарство обавља Управа за ветерину. Због пропуста Одељења здравствене заштите на челу са начелником Будимиром Плавшићем, проблеми превенције болести, као и здравствене заштите у целини се испољавају свакодневно и проузрокују велику штету економији Републике Србије. Самим тим, нерешавање проблема спровођења програма мера за 2016. годину, који сте Ви као Министар донели и потписали, може проузроковати нове проблеме на терену, а у крајњем случају и избијање неке заразне болести.

Уколико се то догоди, поново, ко ће бити одговоран?!

Господин Плавшић као начелник и сви остали државни службеници дужни су да имају висок степен толеранције на критике упућене на њихов рад односно нерад. Ове критике на рад како Одељења здравствене заштите тако и начелника Плавшића схватите озбиљно и у складу са претходном реченицом.

Имајући у виду да Министарство пољопривреде и заштите животне средине, Управа за ветерину – Одељење здравствене заштите, уосталом као и сви други државни органи, постоји због грађана а не обратно, те да Ветеринарска комора Србије постоји због својих чланова – ветеринара али и грађана и животиња, захтевамо овим путем да се досадашња пракса неефикасног поступања и непоступања прекине, те да писаним путем на адресу Ветеринарске коморе Србије, доставите одговор на ову притужбу у законом прописаном року од 15 дана од дана пријема ове притужбе, као и да предузмете све мере које Вам стоје на располагању да овакву дугогодишњу праксу која је постала модел понашања државних службеника прекинете и санкционишете у складу са законом.

С поштовањем,



за Ветеринарску комору Србије
Александра Плачић, дипл. правник
Правни заступник Ветеринарске коморе Србије

Одговор доставити на:

Ветеринарска комора Србије
Булевар ослобођења бр. 18
Београд